

上海交大、南开大学的开学典礼上

两位宁波学子凭啥站上新生发言席?

近期,全国各大高校的新生开学典礼陆续举行,这其中,不乏优秀的宁波学子在开学典礼上作为新生代表发言。高校选择发言的新生代表有什么特别之处?仅仅成绩优秀就够了吗?来看看镇海中学这两名同学的故事,或许能够发现一些端倪。

□现代金报 | 甬派
记者 王伟
通讯员 曾昊溟



周济睿



余好

周济睿:会学习更会多元发展

近日,上海交通大学安泰经济与管理学院2024级本科生开学典礼举行。镇海中学2024届毕业生、上海交大经管2407班的周济睿同学作为新生代表发言。

周济睿在发言中说,高中时,他曾经主持运营学校的无人售货点,设计制作校园拼图、风景明信片、环保帆布袋等多种文创产品,组织策划商业运作模式,并将盈利所得的15000余元捐给四川金阳、新疆库车等地。

他和团队一道,打造志愿服务信息化平台,累计记录一千余条志愿活动信息,协助认定公益服务有效时长突破3万小时,获得了全国中学生领导力大赛的特等奖。

在运营管理的过程中,他和团队通过统计分析,筛选最受同学们欢迎的文创形

式;通过访谈提炼,寻求系统界面设置的最优解;通过协调沟通,提升团队系统性和执行力。这些实践经历,成为他在经管学科漫漫求索的第一步。

周济睿也是2023年度宁波市“新时代好少年”之一。在进入镇海中学之前,周济睿就已经从事公益活动10多年。进入镇海中学后,他加入学生会实践部、翼轩领导力社团,更高的平台、更强的团队、更好的执行力,让他有机会做更多想做、想突破的“好事”。

周济睿高中的班主任方子懿曾这样评价他:“好少年不仅仅是会学习,周济睿真正做到了个人的多元发展,用高度的社会责任感与严格的自我要求激励并鼓舞身边的人。”

余好:在宣讲中让先辈的事迹活起来

南开大学2024级新生开学典礼上,镇海中学2024届“十佳学子”、南开大学经济学院2024级本科新生余好作为新生代表发言。

余好回顾了自己“逐梦南开”的历程。她表示,自己热爱红色宣讲,在宣讲张伯苓校长、周恩来总理、于方舟烈士、郭永怀先生等南开英杰的事迹过程中深受影响,决定笃志好学,终于圆梦南开。

在镇海中学学习期间,余好就积极参与各类宣讲活动。她从镇海中学的“红廊宣讲”起步,一路坚持,成为宪法演讲的全省一等奖得主。在宣讲的过程中,她深入了解了先辈的事迹和他们的心路历程,从中汲取个人成长的养分,坚定前行的脚步。

她说:“历史的车轮滚滚向前,而英雄不曾淡隐,我努力用自己质朴的语言,传扬他们的事迹,让先辈的事迹永远鲜活。”

与机器人拥抱 让机器狗带路
这样的迎新“太帅了”

本报讯(现代金报 | 甬派 记者 李臻 张培坚 通讯员 汪慧)这个9月,宁波工程学院分批迎来5500余名2024级新生。9月13日,在迎新现场,新生们满怀喜悦走进自己心仪的校园,迎接他们的除了老师、学长的满腔热情,贴心便捷服务,更有目不暇接的暖心“大礼包”。

拥抱、点赞、握手……路过15号学生宿舍楼的新生和家长,都会有个惊喜,楼前有人形机器人在热情地和大家互动。只见机器人憨态可掬,萌萌的动作吸引大家驻足观看,不时有新生站在机器人旁合影留念。

来自该校机器人学院的几个同学已经围观了很久,忍不住上去和机器人握了握手,还小心翼翼地拥抱了一下,口中说着:“帅哥,你好”“太帅了,完全符合我对机器人的所有幻想”。陈相霖同学是机器人学院电子工程专业新生,他上上下下仔细看着,“我一直对机器人很感兴趣,机器人毕竟代表着最新的科技嘛。”这个年轻人对未来的学习充满了期待。

“来了,来了!”这时人群中有人惊呼,原来是一只蓝色的四足机器狗引导着新生往宿舍楼走。大家纷纷为四足机器狗让路,一边看它灵活地穿梭前行,一边拿起手机跟着走。到了宿舍楼大堂内,完成引导任务的机器狗还灵活地表演了一个后空翻,现场顿时掌声一片。

“今天我们迎来新生报到,特意安排了人形机器人和四足机器狗来迎接新生,希望大家以轻松的心态迎接大学生活。”机器人学院学工负责人胡丽莹老师介绍说。

新生和家长在安排好住宿后,都会在校园逛一逛,熟悉一下新环境。他们在学校校史馆又收获了一波惊喜。学校特别安排了印有校园十二座桥、标志性建筑的特色印张和本子,前去参观的新生都可以盖章留念。

“我昨天就提早来校报到了,老家在云南,坐了28个小时的火车。”沈义欣同学收集盖齐了这里的10多个印章,很开心,他告诉记者:“宁波经济发达,学校环境也很美,我觉



新生和机器人拥抱。

得来了。”

“这十二座桥是我们学校鹭林河上的一道道美丽风景,也体现了学校的工匠精神。学校弘扬‘讲实求精’精神,践行‘知行合一’校训,所以这次盖章也有这八个字。新生们通过这样的打卡游戏,可以第一时间直观感受到我们的校园文化,开启全新的大学生活。”学校宣传部副部长韩玉介绍说。

记者了解到,为帮助新生尽快适应大学生活,校院两级将结合专业特色开展丰富多样的新生始业教育。

报到日遇上生日
宁财院给新生送惊喜

本报讯(现代金报 | 甬派 记者 王冬晓 通讯员 王赢泽)当生日和报到日相遇,入学第一天就收到学校送的生日惊喜,将是怎样的体验?

9月18日,宁波财经学院新生报到当天,一些2024级新生迎来了他们的生日,学校特地为他们送上定制的心愿气球和一份专属的礼物,对刚踏入校园的新生来说,第一项“沉浸式”打卡体验主打一个有排面。

放大版的录取通知书、充满仪式感的许愿气球、别致的拍照打卡喷绘、精心设计定制的生日礼物……更有学校爆款的吉祥物玩偶陪伴着当天生日的新生,让这份双重喜悦成为他们大学生活中最难忘的开场。

“真的很意外,我的18岁生日能在这里过得如此特别!”来自电子商务专业的温佳琪同学难掩激动之情,她表示这份突如其来的惊喜让她感受到了前所未有的温暖与幸福。同样,袁国洋同学也感慨万分:“和报到日同一天的限定版生日,让我收获了满满的感动与祝福,这将成为我人生中最宝贵的记忆之一。”

“学生的事,我们始终放在心上。大学报到是学生人生中的重要里程碑,我们希望通过这样的活动,让新生们感受到学校的关怀与温暖,同时也希望这份难忘的开学回忆能够激励他们珍惜大学时光,以更加饱满的热情和坚定的信念投入到未来的学习与生活中。”宁波财经学院基础学院副院长郑果说。

据了解,为了帮助新生更快地融入新环境,尽快适应大学生活,学校接下来还将举行开学典礼、“第一堂思政课”、专业介绍会、新生主题班会、新生入学教育、新生文化节等一系列活动。

浙药大迎来
5000余新生

9月18日、19日,浙江药科职业大学迎来5189名新生。该校“升本”后,招生规模不断提升。此次新生报到,学校在铁路宁波站、宁波汽车南站等重要交通站点,以及浙药大鄞州校区、奉化校区多个点位安排迎新咨询点、志愿者服务点、二级学院报到处等,为新生及家长提供服务。

现代金报 | 甬派 记者 王冬晓

